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ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 22 DE JUNHO DE 2009. 

Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de dois mil e nove, 

nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze 

minutos, realizou-se a 17ª Reunião Ordinária do 1º Período da 

1ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto 

Cerchi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Sil-

va, a averiguação do quorum legal tendo sido informado da pre-

sença dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, Jo-

sé Américo de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Viei-

ra, Dr. José Maria Sobrinho, Luiz Antonio Sinhoreli e Marce-

lino Marra Batista. Constatado o quorum legal, o senhor Presi-

dente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a reunião, solici-

tando do Vereador Secretário que procedesse a leitura da ata da 

reunião ordinária anterior, momento em que requereu o Verea-

dor Dr. Bruno Scalon Cordeiro: a dispensa da leitura da ata da 

sessão anterior; a inversão da pauta para que a Diretora Geral 

da Superintendência Municipal de Desenvolvimento Econômico, 

Turístico e Cultural, Senhora Virgínia Dolabela de Lima, pudes-

se utilizar a tribuna para apresentar projetos do Executivo que 

serão encaminhados ao Ministério do Turismo, buscando me-

lhorias para o Povoado do Desemboque; e a exclusão da letra 

“b” do item “III” da pauta dos trabalhos, tendo em vista a grande 

quantidade de matérias a serem apreciadas na Ordem do Dia. 

Após discussão e votação, aludido requerimento foi aprovado 

por unanimidade. Passou-se à leitura do Expediente: Telegrama 
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do Ministro das Comunicações, Senador Hélio Costa convidando 

para a Cerimônia de Inauguração das novas instalações de A-

gência dos Correio, em Nanuque – MG; convite da ABRACAM, 

para o evento “Capacitando os Vereadores do Brasil Para Um 

Novo Mandato”, sendo o 1º Seminário a ser realizado na cidade 

de Belo Horizonte, nos dias 24, 25 e 26 de junho de 2009; co-

municados do Deputado Estadual Chico Uejo, encaminhando 

cópias de ofícios enviados ao Secretário de Estado de Governo 

Danilo de Castro, informando a liberação de recursos nos ter-

mos do “Projeto Estruturador Saúde em Casa” e para estrutura-

ção das unidades da Rede Farmácia de Minas para o Município 

de Sacramento; correspondência da ASVEMG – Associação dos 

Vereadores de Minas Gerais, comunicando seu novo Presidente: 

Genesco Aparecido de Oliveira Neto, que também é presidente 

da Câmara Municipal de Lagoa Santa; correspondência da Câ-

mara Municipal de Belo Horizonte, agradecendo o convite e pa-

rabenizando pela realização de Audiência Pública sobre Segu-

rança; correspondência da Confederação dos Servidores Públi-

cos do Brasil, convidando para a cerimônia comemorativa dos 

50 anos da Confederação; Telegrama do Ministério da Saúde in-

formando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional 

de Saúde para o Fundo Municipal de Saúde de Sacramento pa-

ra o pagamento de Teto Financeiro de Vigilância em Saúde no 

valor de R$ 5.338,13; ofício do Senhor Eduardo Mendes de Sou-

sa, Coordenador Estadual de Defesa Civil encaminhando carti-

lha com o título: Defesa Civil, Um Direito da População. Um De-

ver Da Prefeitura; ofício da Coordenadora do Tribunal de Contas 

do Estado de Minas Gerais, Elda Maria Lopes Nunes, encami-

nhando cópia do Parecer Prévio, relativo às contas do Município, 

exercício de 2002, informando também que após o julgamento 
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das contas por esta Casa, deverá ser enviada ao Tribunal cópia 

autenticada da resolução, bem como das atas das sessões em 

que a matéria foi discutida e votada, contendo a relação nomi-

nal dos Edis presentes e o resultado numérico da votação; ofí-

cios do Executivo Municipal, através da Superintendência Mu-

nicipal de Gestão, encaminhando a Prestação de Contas relativa 

ao exercício de 2008; e da Superintendência Municipal de Saú-

de, requerendo a utilização da Tribuna Livre pela Senhora Ivana 

Cândida Leite da Cunha, a fim de “prestar esclarecimentos acer-

ca de questões que envolvem a gestão da saúde em Sacramento, 

principalmente no tocante à denúncia proferida pelo i. Edil Dr. 

José Maria Sobrinho, ao ler carta de uma usuária do SUS”. Pas-

sou-se à leitura de Pareceres: pela Comissão de Constituição, 

Legislação e Justiça, proferiu a leitura de parecer o seu Presi-

dente, Danylo Gonçalves Silva, ao Projeto de Lei n.º 12/2009, de 

autoria do Vereador Marcelino Marra Batista, que “Institui no 

Município de Sacramento o ‘Dia do Produtor Rural’ e Contém Ou-

tras Disposições”, sendo por sua aprovação. Após aprovação de 

requerimento de dispensa do interstício legal do Vereador Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro, usou da palavra o Edil José Américo de 

Oliveira, ofertou parecer favorável ao projeto acima citado, pela 

Comissão de Agricultura e Meio Ambiente. Após novo requeri-

mento de dispensa de interstício, aludido projeto de lei foi inclu-

ído na pauta para apreciação. Pela Comissão Viação, Obras Pú-

blicas e Planejamento, ofertou parecer o Vereador Dr. José Ma-

ria Sobrinho, ao Projeto de lei n.º 10/2009 que “Denomina de 

‘Irmã Maria Benigna de Jesus Martins’ a Fundação de Cultura e 

Turismo de Sacramento”, sendo por sua normal tramitação; ain-

da com a palavra requereu também a dispensa do interstício le-

gal e a inclusão do projeto na pauta para apreciação, o que foi 
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aprovado unanimemente. Em seguida, conforme consenso do 

Plenário, fez uso da Tribuna a Senhora Virgínia Dolabela de Li-

ma, Diretora Geral da Superintendência Municipal de Desenvol-

vimento Econômico, Turístico e Cultural, a qual apresentou pro-

jetos visando melhorias para o Povoado do Desemboque, os 

quais serão apresentados ao Ministério do Turismo visando libe-

ração de recursos. Após suas considerações também se mani-

festaram os Edis Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Marcelino Marra 

Batista e Carlos Alberto Cerchi. Na sequência, passou-se à Or-

dem do Dia: 1) Projeto de Lei n.º 7/2009, de autoria do Verea-

dor Dr. José Maria Sobrinho, que “Dispõe sobre a Obrigatorie-

dade de que Receitas e Solicitações de Exames Prescritas por 

Médicos, Odontólogos e Veterinários sejam Datilografados, Digi-

tados ou em Letra de Forma Município de Sacramento/MG”. 

Tramitação: estando em primeira discussão, da palavra fez uso 

o vereador autor, o qual apresentou, em nome da Comissão de 

Constituição, Legislação e Justiça, e do Vereador Marcelino 

Marra Batista, emendas modificativas ao projeto, fazendo breve 

exposição de motivos. Após discussão e votação, aludidas e-

mendas foram aprovadas por unanimidade, bem como o projeto 

após duas discussões e votações. 2) Projeto de Lei n.º 5/2009, 

subscrito pelo Vereador José Américo de Oliveira, que “Concede 

a Comenda da Ordem do Mérito Legislativo ‘Dr. Clemente Vieira 

de Araújo’, ao Jornalista e Professor Walmor Júlio Silva”. Trami-

tação: estando em primeira discussão, usou da palavra o verea-

dor autor, que fez breve justificativa ao projeto e conclamou aos 

pares sua aprovação. Em seguida, manifestaram-se favoráveis à 

aprovação da matéria, inclusive tecendo cumprimentos ao autor 

os Edis Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Carlos Alberto Cerchi e 

Marcelino Marra Batista. Após discussão e votação única, alu-
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dido projeto de decreto legislativo foi aprovado unanimemente. 

3) Projeto de Lei n.º 12/2009, de autoria do Vereador Marcelino 

Marra Batista, que “Institui no Município de Sacramento o ‘Dia do 

Produtor Rural’ e Contém Outras Disposições”. Tramitação: após 

explanação do autor, aludido projeto de lei foi aprovado por u-

nanimidade, em duas votações. 4) Projeto de lei n.º 10/2009, 

oriundo do Executivo Municipal que “Denomina de ‘Irmã Maria 

Benigna de Jesus Martins’ a Fundação de Cultura e Turismo de 

Sacramento”. Tramitação: após a suspensão da sessão requeri-

da pelo Edil Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, usou da pa-

lavra o Vereador Dr. José Maria Sobrinho, o qual requereu que 

o projeto fosse baixado em diligência a fim de que o Executivo 

Municipal possa juntar aos autos documentação relativo à 

comprovação da existência jurídica de aludida fundação. Após 

discussão e votação, aludido requerimento foi aprovado unani-

memente. 5) Projeto de Lei n.º 9/2009, oriundo do Executivo 

Municipal que “Dispõe Sobre as Diretrizes Para a Elaboração da 

Lei Orçamentária Para o Exercício de 2010 e dá Outras Providên-

cias”. Tramitação: colocado em primeira discussão, usou da pa-

lavra o Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, o qual 

apresentou emendas modificativas ao teor do projeto. Ato contí-

nuo, também manifestou intenção de apresentação de emendas 

o Edil Marcelino Marra Batista. O Presidente questionou se as 

mesmas já se encontravam escritas e devidamente formalizadas, 

a fim de contribuir para o bom andamento dos trabalhos, o que 

foi negado pelo vereador. Num aparte o Vereador Luiz Antonio 

Sinhoreli requereu vista dos autos do projeto. Também manifes-

taram-se os Vereadores Dr. José Maria Sobrinho, o qual sugeriu 

que os Edis que tivessem intenção de emendas aproveitassem o 

pedido de vista ora apresentado para formalizar suas emendas e 



 
 

   _____________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax:: (34) 3351-1364 
6 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

entregarem à Secretaria da Casa, para que as mesmas fossem 

de conhecimento de todos; e o Edil Dr. José Carlos Basso De 

Santi Vieira, que sugeriu a realização de uma reunião prelimi-

nar entre os vereadores e a assessoria técnica da Casa, para 

discussão do projeto e possíveis emendas ao mesmo. Após a a-

provação unânime do pedido de vista formulado pelo Edil Luiz 

Antonio Sinhoreli, o Senhor Presidente acatou as sugestões a-

presentadas e marcou reunião informal para discussão do pro-

jeto de diretrizes orçamentárias, para o próximo dia 29, às de-

zessete horas e trinta minutos, no Gabinete da Presidência. 

Como não houve mais itens constantes na pauta, o Senhor Pre-

sidente informou aos Vereadores sobre a realização de reunião 

extraordinária para atender o disposto no Requerimento n.º 

114/2009, onde será homenageado o SindUTE, no dia 8 de ju-

lho, às dezoito horas; comunicou ainda sobre o disposto na Por-

taria n.º 28/2009 que “Suspende Temporariamente Pagamento 

de Diárias para Vereadores e Servidores do Poder Legislativo e 

Toma Outras Providências”, explicitando motivos de necessidade 

de maior controle sobre as finanças deste Poder; passou ao co-

nhecimento dos demais sobre o recebimento da prestação de 

contas do Executivo Municipal do exercício de 2008, onde se 

encontram as dívidas deixadas pela administração anterior que 

foram amplamente veiculadas na cidade, dizendo que aludida 

documentação encontra-se disponível na Secretaria da Casa pa-

ra livre consulta; justificou a mudança da última exibição do 

programa “Cine Câmara”, por não haver controle de censura 

sobre o público presente, o que motivou a não exibição do filme 

anteriormente divulgado – O prisioneiro da grade de ferro – por 

conter cenas impróprias para menores; por fim informou sobre 

a prestação de contas semanal realizada em programa da Rádio 



 
 

   _____________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax:: (34) 3351-1364 
7 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

Sacramento, às terças-feiras, convidando os demais edis a par-

ticiparem. Solicitou a palavra o Vereador Marcelino Marra Batis-

ta, o qual manifestou sua satisfação pela exibição, através do 

projeto “Cine Câmara”, de filme oriundo da Programadora Bra-

sil, conseguido em convênio do Executivo Municipal, através da 

Superintendência de Desenvolvimento Econômico, Turístico e 

Cultural, da qual era o responsável; comentou ainda que leu a 

Portaria n.º 28/2009 e ficou surpreso com a mesma, fazendo 

comentários e posicionando-se contrariamente à este ato. Tam-

bém se manifestou o Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi 

Vieira, que apoiou a atitude do Presidente em busca de melhor 

gestão das despesas do Legislativo. Com a palavra o Vereador 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro questionou a legalidade da portaria, 

sugerindo ao Presidente que reveja o ato. Em resposta o Senhor 

Presidente informou que, como ordenador de despesas, deve ge-

rir de forma austera analisando a conjuntura na qual Sacra-

mento está inserida, levando-se em consideração a crise finan-

ceira e a diminuição da arrecadação do município; disse ainda 

que entende ser de bom alvitre a tomada desta decisão de dimi-

nuir os gastos do Legislativo no período de recesso parlamentar 

e tem consciência da repercussão destes atos. Em seguida tam-

bém se manifestou insatisfeito com a portaria o Vereador Dr. 

José Maria Sobrinho, apesar de entender a responsabilidade do 

ordenador de despesas. Novamente fez uso da palavra o Edil 

Marcelino Marra Batista, o qual sugeriu à Presidência, a título 

de corte de gastos, que seja feito contrato com empresa de tele-

fonia celular visando à redução do custo de ligações originadas 

de telefone fixo, e o cancelamento da licitação para a impressão 

do informativo “Câmara Livre”. O Senhor Presidente agradeceu 

as sugestões e reiterou pedido de compreensão dos Vereadores e 
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disse que todas as medidas aqui tomadas visam preservar a i-

magem deste Poder. Nada mais havendo, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos e convocou os Senhores Verea-

dores para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 

29 de junho de 2009, em horário regimental, e, em nome de 

Deus, declarou encerrada a reunião. Eu, 

............................................, (Danylo Gonçalves Silva) 1º Se-

cretário, subscrevo esta ata. 

 

Presidente:  Carlos Alberto Cerchi 

 

Vice Presidente:   Luiz Antonio Sinhoreli 

  

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon cordeiro 

 

José Américo de Oliveira 

 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

Dr. José Maria Sobrinho 

 

Marcelino Marra Batista 

 


